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Anotace 
Cestovní ruch je jakožto významná ekonomická aktivita v mnoha regionech České republiky 
podporován finančními i nefinančními nástroji, a to na úrovni jednotlivých obcí, krajů i z různých 
operačních programů v rámci regionální politiky EU. Autorka se na příkladu Jihočeského kraje, kde 
má cestovní ruch mimořádný význam, pokusí přispět k vyhodnocení efektivity tohoto 
„mnohovrstevného“ systému jak pro dotčené subjekty, tak pro samotný rozvoj odvětví v regionálním 
měřítku. Po provedení analýzy dvou nejvýznamnějších podpůrných nástrojů cestovního ruchu v letech 
2009 – 2013, totiž Strategie rozvoje cestovního ruchu v Jihočeském kraji a Regionálního operačního 
programu Jihozápad, poukáže v závěru příspěvku na synergické efekty plynoucí z několika úrovní 
podpory i na některá slabá místa, která doplní doporučeními pro následující období. 
 
Klíčová slova 
regionální politika, cestovní ruch, Jihočeský kraj, Regionální operační program Jihozápad 
 
Annotation 
Tourism – an important economic activity in most regions of the Czech Republic – is generally 
supported by means of both financial and non-financial instruments, on the level of individual 
municipalities, regions and from various operational programmes within the EU regional policy. 
Based on the example of South Bohemia region, where the importance of tourism is particularly 
significant, the author strives to contribute to the efficiency evaluation of this “multilevel” system for 
the subjects concerned and for the development of the whole field of tourism on a regional scale. 
Using an analysis of two most important instruments of support between the years 2009 – 2013, i.e. 
Strategy of Development of Tourism in the South Bohemia Region and Regional Operational 
Programme South-West, the author highlights synergistic effects resulting from different levels of 
support as well as some weaknesses, which will be filled in with own recommendations for the 
following period.  
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JEL classification: R58, L83 
 
Úvod 
 
V rámci snah o zvyšování vnitřní i mezinárodní konkurenceschopnosti České republiky je 
v posledních letech stále více zdůrazňována úloha státní správy i regionálních či místních samospráv 
při určování priorit a vytýčení strategií pro řízení a provádění jednotlivých sektorových politik 
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a zájmových oblastí. Státní správa a samosprávy v tomto smyslu opouštějí svou dřívější roli pasivních 
institucí a správců a posouvají se spíše do role aktivního tvůrce politik a jejich manažera 
(srov. Khendriche Trhlínová, 2009). Tento posun může být do jisté míry způsoben také faktem, že 
v souvislosti se vstupem do Evropské unie se Česká republika stala příjemcem velkého objemu 
prostředků z předvstupních fondů a poté v rámci regionální politiky EU z tzv. strukturálních fondů. 
V zájmu zajištění co nejvyšší efektivity využití dostupných peněz bylo aktivní zapojení veřejné správy 
zcela nezbytné. 
 
Odvětví cestovního ruchu má ve většině regionů České republiky významný dopad na regionální 
rozvoj, trh práce, obchod, dopravu, infrastrukturu a další oblasti. Zároveň se vzhledem k odlišnému 
místnímu rozložení a vysokému podílu malých a středních podniků jedná o určitou protiváhu 
k průmyslovým odvětvím. Z těchto důvodů jsou v rámci české regionální politiky uplatňovány 
finanční i nefinanční nástroje podpory cestovního ruchu (Macháček, Toth, Wokoun, 2011); zejména 
se jedná o nevratné dotace, poradenství a administrativní podporu pro malé a střední podniky, 
propagaci určité oblasti či regionu či organizaci a účast na veletrzích. Podpora byla od roku 2007 
realizována v mnoha rovinách – od celonárodní Koncepce státní politiky cestovního ruchu v České 
republice na období 2007 – 2013 a celostátně působícího Národního programu podpory cestovního 
ruchu (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, 2007) a Integrovaného operačního programu, přes 
regionální operační programy, krajské programy a strategie až po aktivity jednotlivých obcí, místních 
akčních skupin či neziskových organizací (Vystoupil, Šauer, 2010). 
 
Cíl a metody 
 
Autorka v příspěvku představí a provede komparativní analýzu dvou hlavních podpůrných nástrojů 
cestovního ruchu v Jihočeském kraji v období 2009 – 2013. Jedná se o strategii rozvoje cestovního 
ruchu zpracovanou krajským úřadem a o Regionální operační program NUTS II Jihozápad. Cílem 
příspěvku je vyhodnotit intenzitu a kvalitu spolupráce těchto dvou přirozených regionálních partnerů 
a z toho vyplývající synergické efekty; v případě odhalení slabých míst budou tato doplněna návrhy na 
zlepšení v následujícím období tak, aby docházelo k co nejefektivnějšímu využití finanční podpory ze 
strukturálních fondů EU. 
 
Stručně k významu cestovního ruchu v Jihočeském kraji 
 
Příhraniční charakter Jihočeského kraje spolu s malou hustotou osídlení, málo rozvinutým průmyslem, 
zachovalým přírodním prostředím i četnými historickými památkami znamená dobrý potenciál pro 
rozvoj domácího i zahraničního cestovního ruchu. Mezi oblíbené turistické destinace v Jihočeském 
kraji patří především dvě památky zapsané do seznamu UNESCO – obec Holašovice, známá 
zachovalou venkovskou architekturou a zámecký komplex v Českém Krumlově. Region však nabízí 
vskutku celou škálu historických, kulturních i přírodních památek, které návštěvníci vyhledávají 
především v letním období.  
 
Hlavní statistické ukazatele z oblasti cestovního ruchu z posledních let jsou uvedeny v Tab. 1.  
 
Tab. 1: Cestovní ruch v Jihočeském kraji 2008 - 2012 
Ukazatel / rok 2008 2009 2010 2011 2012 
Hosté celkem 936 032 917 033 892 962 915 542 1 006 299 

 - z toho zahraniční 32,17 % 30,88 % 32,22 % 30,97 % 31,50 % 
Hromadná ubytovací 
zařízení celkem 984 974 963 982 987 

Lůžka celkem 51 381 50 656 49 912 51 725 53 417 
Počet přenocování 2 954 129 2 855 936 2 712 135 2 656 846 2 891 982 

Zdroj: ČSÚ, 2013, vlastní zpracování 
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Po mírném propadu překonala návštěvnost regionu v roce 2012 „předkrizová“ čísla. I přes rostoucí 
počet hromadných ubytovacích zařízení a disponibilních lůžek se snižuje počet přenocování. V roce 
2008 činil průměrně 3,2 dne, o pět let později pouze 2,8 dne.  
 
Analýza hlavních nástrojů podpory cestovního ruchu v regionu 
 
Pro podporu cestovního ruchu jsou v Jihočeském kraji relevantní zejména tyto dokumenty 
a programy: 
 
Strategie rozvoje cestovního ruchu v Jihočeském kraji na roky 2009 – 2013 
Dosud poslední zastřešující koncepce cestovního ruchu na krajské úrovni definuje perspektivy 
i největší překážky cestovního ruchu v kraji a stávající nástroje podpory. V druhé části představuje 
vizi pro nadcházející období, jednotlivé aktivity nutné pro naplnění vize v oblasti podpory nabídky 
i poptávky i vyčíslení potřebných finančních zdrojů. 
 
Ve strategii je popsáno 10 perspektivních produktů cestovního ruchu (aktivní letní dovolená, rodinná 
dovolená, lázeňství, zimní sporty a další), pro každý z nich jsou definovány cílové skupiny a možné 
cesty rozvoje. Víme tedy, na jakých produktech chceme pracovat a pro koho budou určeny. Určitým 
problémem je však to, že v přiloženém rozpočtu nejsou na rozvoj těchto perspektiv vyčleněny žádné 
prostředky ani není řečeno, kde je kraj hodlá získat. 
 
Hlavním problémem strategie je však to, že není provedena přesnější lokalizace jednotlivých produktů 
cestovního ruchu s ohledem na přírodní a kulturní podmínky, potenciál jednotlivých lokalit a již 
vybudovanou či plánovanou doprovodnou infrastrukturu. Podrobná lokalizace nosných produktů 
cestovního ruchu by byla využitelná i pro další subjekty (obce, neziskové organizace, místní akční 
skupiny či občanská sdružení) a přispěla by k tomu, aby strategie skutečně sloužila jako zastřešující 
koncept pro celokrajskou politiku cestovního ruchu.  
 
Ačkoli má tedy Strategie rozvoje cestovního ruchu Jihočeského kraje zřejmě větší ambice, poslouží 
především k plánování marketingu a celkově podpory poptávky po stávajících produktech cestovního 
ruchu v regionu. Marketingové aktivity včetně účasti zástupců kraje na veletrzích a výstavách jsou 
podrobně představeny včetně detailního rozpočtu (Strategie rozvoje cestovního ruchu v Jihočeském 
kraji na roky 2009 – 2013, 2009). 
 
Regionální operační program NUTS II Jihozápad na léta 2007 - 2013 
Nejvýznamnějším zdrojem financování rozvojových projektů v kraji je v posledních letech regionální 
operační program (ROP), který je určen pro podporu projektů v regionu NUTS II Jihozápad, tj. na 
území Jihočeského a Plzeňského kraje. Cestovní ruch je jednou ze tří prioritních os ROP (viz Tab. 2). 
 
Tab. 2: Prioritní osy ROP Jihozápad, 2007 - 2013 
Prioritní osa Název Podíl na celkové 

alokaci 
Přibližná částka alokace 

v mil. Kč1 
1 Dostupnost center 45,14 % 9 087 
2 Stabilizace a rozvoj měst a obcí 32,36 % 6 514 
3 Rozvoj cestovního ruchu 19,56 % 3 937 
4 Technická pomoc 2,93 % 590 
 Celkem 100 % 20 128 

Zdroj: ROP NUTS II Jihozápad na období 2007 – 2013, 2013, vlastní zpracování 
 
Částka alokace programu je složena z příspěvku z rozpočtu Společenství ve výši 85 %, zbytek je 
doplácen z národních zdrojů. Celková alokace prioritní osy 3 je dále rozdělena do tří oblastí podpory 
(viz Tab. 3). 

                                                   
1 Programové dokumenty uvádějí pouze částky alokace v EUR. Pro přepočet byl použit referenční kurz 
27 CZK/EUR. 
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Tab. 3: Oblasti podpory cestovního ruchu z ROP Jihozápad, 2007 - 2013 
Oblast podpory Název Podíl na alokaci 

prioritní osy 
Přibližná částka alokace 

v mil. Kč 
3.1 Rozvoj infrastruktury cestovního 

ruchu 
45,14 % 9 087 

3.2 Revitalizace památek a využití 
kulturního dědictví v rozvoji 
cestovního ruchu 

32,36 % 6 514 

3.3 Rozvoj cestovního ruchu 19,56 % 3 937 
 Celkem 100 % 20 128 

Zdroj: ROP NUTS II Jihozápad na období 2007 – 2013, 2013, vlastní zpracování 
 
Mezi řadou výzev k předkládání projektů z oblasti cestovního ruchu, které byly v průběhu let 
vyhlášeny, si zvláštní pozornost zaslouží výzva č. 17 z července 2011. Ta byla zaměřena na rozvoj 
forem turistiky šetrných k životnímu prostředí (pěší turistika, cykloturistika, vodácká turistika) a na 
výstavbu či rekonstrukci sportovních a rekreačních zařízení. K této výzvě byl z iniciativy ROP 
zpracován Integrovaný plán rozvoje území NUTS II Jihozápad, jehož cílem bylo identifikovat oblasti 
(tj. témata i regiony), jejichž rozvoj bude vhodné podpořit z ROP. Výsledkem bylo podrobné 
hodnocení přírodního i kulturně-historického potenciálu rozvoje cestovního ruchu včetně potenciálu 
ubytovací kapacity a návštěvnosti. Na základě toho byly definovány nedostatky a vyslovena 
doporučení pro lokalizaci určitých produktů do specifických oblastí. Následovalo vyhlášení již 
zmíněné výzvy, v níž byla podmínkou účasti právě realizace projektu na území ve výzvě uvedeném. 
 
Možnosti realizace krajských záměrů pomocí ROP Jihozápad 
 
Koncepce státní politiky cestovního ruchu uvádí jako jednu ze slabých stránek rozvoje špatnou 
spolupráci a neprovázanost mezi systémem věcného výběru projektů v ROP a Programy rozvoje 
cestovního ruchu v jednotlivých krajích (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, 2013). Na rozvoj 
cestovního ruchu v regionu Jihozápad bylo v letech 2007 - 2013 vyčleněno z ROP téměř 4 mld. Kč. 
Jak těchto prostředků využívá vedení Jihočeského kraje při realizaci vlastních strategií? 
 
Koordinace krajské strategie s ROP Jihozápad se může odehrávat ve dvou rovinách: 
 
Jihočeský kraj jako spolutvůrce podoby ROP Jihozápad – zástupci Jihočeského kraje byli přizváni 
k přípravě celého programu i dílčích prioritních os, měli tedy pravděpodobně možnost ovlivnit 
i nastavení výběrových kritérií pro úspěšné projekty. Úkolem zástupců kraje je prosadit co nejvíce 
priorit krajské strategie do ROP tak, aby schválené projekty mj. pomáhaly řešit známé překážky 
cestovního ruchu v regionu a aby naplňovaly stanovenou vizi rozvoje. 
 
Jihočeský kraj jako příjemce prostředků z ROP Jihozápad – projekty krajů a obcí, resp. organizací 
zřízených kraji či obcemi mohou být z velké míry financovány z ROP (příspěvek Společenství může 
činit až 85 %). Kraje tedy své rozvojové záměry mohou překlopit do konkrétních projektů bez 
nutnosti zapojení velkého množství vlastních zdrojů. 
 
Položme si tedy otázku, jak jsou prostředky z ROP Jihozápad využity pro řešení vybraných palčivých 
problémů cestovního ruchu v regionu, které jmenuje Strategie rozvoje cestovního ruchu v Jihočeském 
kraji na roky 2009 – 2013 (s. 26). Vzhledem k dlouhodobějšímu charakteru problémů v kraji můžeme 
zanedbat určitý časový nesoulad. Jedná se především o těchto 7 oblastí: 
 
1) Chátrání kulturních movitých a nemovitých památek 
Do Jihočeského kraje směřuje 37 z dosud celkem 59 podpořených projektů v rámci prioritní osy 3.1, 
příjemcům bylo přislíbeno celkem přibližně 575,6 mil. Kč. Mezi úspěšnými jsou rozsáhlé projekty ve 
významných turistických centrech i projekty v dosud méně navštěvovaných lokalitách nebo 
venkovské památky. Příjemci podpory jsou ve většině případů města, obce nebo církve, které mají 
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kulturní a historické památky ve správě. Nároky uvedené v žádostech mnohonásobně převyšovaly 
alokaci této oblasti podpory. 
 
Úkolem zástupců Jihočeského kraje v této oblasti by bylo blíže specifikovat nejdůležitější 
neudržované památky, které by mohly být zajímavé pro rozvoj cestovního ruchu v periferních 
oblastech kraje.  Návrhy kraje by poté mohly vést ke speciální výzvě pro předkládání projektů na 
revitalizaci těchto objektů. Vzhledem k převisu poptávky by další cestou mohlo být vyvolání jednání o 
navýšení alokace pro tuto oblast podpory. S určitým převisem poptávky se však potýkají všechny 
prioritní osy ROP (Zpráva o realizaci ROP NUTS II Jihozápad, 2013). 
 
2) Chybějící napojení na dálniční síť a železniční koridor, kvalita silničních komunikací v 
regionu 
Podpora výstavby či rekonstrukce hlavních silničních a železničních tahů je mimo působnost ROP 
Jihozápad. Region Jižních Čech je relativně obtížně dostupný ze všech sousedních regionů, zvláště 
citelné je chybějící tzv. severojižní propojení dálničními a rychlostními silničními tahy D3/R3 na 
Prahu a Středočeský kraj či na oblasti Horního Rakouska. To může být pro potenciální návštěvníky 
regionu důvodem, proč při plánování dovolené nebo prodlouženého víkendu dát přednost jiné lokalitě. 
Taktéž se jedná o hlavní bariéru rozvoje kongresového cestovního ruchu.  
 
3) Marketing cestovního ruchu 
Marketingové aktivity jsou v rámci ROP Jihozápad podporovány zhruba 1 % celkové alokace. 
Poslední výzva zde byla vyhlášena v roce 2009 a zbývající prostředky budou přesunuty do jiných 
oblastí.  Za celé sedmileté období bylo podpořeno 37 projektů marketingu cestovního ruchu pro celý 
region NUTS II Jihozápad. 
 
Mezi úspěšné projekty marketingu cestovního ruchu a rozvoje doprovodných služeb lze zařadit ty, 
které vybízejí k návštěvě méně známých lokalit nacházejících se blízko tradičních turistických center 
nebo přispívají k propojení nabídky atraktivit na určitém území do celistvých produktů, což může 
přispívat i k prodloužení pobytu v lokalitě (např. projekt Lipenská karta pro oblast Lipna nad 
Vltavou). Překvapivě však, až na jednu výjimku infocentra v Táboře, chybí projekty rozvoje služeb 
turistických informačních středisek.  
 
Jihočeský kraj pracuje v oblasti marketingu cestovního ruchu s vlastním rozpočtem. Prostředky z ROP 
Jihozápad využil také jako žadatele, a to na projekt tvorby tiskových materiálů a jejich elektronických 
verzí pro propagaci kraje v ČR i v zahraničí. Souhrnná výše přislíbené podpory za dvě části projektu 
dosáhla 18,4 mil. Kč a jednalo se o jedinou aktivitu v oblasti cestovního ruchu, kde Jihočeský kraj 
vystupoval jako žadatel a posléze příjemce podpory.  
 
4) Sezónnost cestovního ruchu, nedostatečná nabídka v zimních měsících 
Problém sezónnosti cestovního ruchu na jihu Čech si uvědomují i tvůrci ROP, když jedním 
z výběrových kritérií s vahou 14 % na celkovém hodnocení je dopad projektu na prodloužení sezóny 
do jara, podzimu a zimy (Regionální operační program NUTS II Jihozápad, 2013). Vzhledem 
k přírodním podmínkám a silné konkurenci blízkých rakouských zimních areálů nelze očekávat velký 
rozvoj zimních venkovních sportů, potažmo zimních středisek. V úvahu tak v zimních měsících 
připadají spíše aktivity kulturní nebo z oblasti lázeňství a wellness. 
 
Nejvýznamnějším schváleným projektem vhodným pro využití v zimním období je investice do 
Skiareálu Lipno nad Vltavou s přislíbenou podporou 88,3 mil. Kč. Dále lze mezi schválenými nalézt 
například rekonstrukce či revitalizace dosud méně známých hradů a zámků, výstavby či rekonstrukce 
netradičních muzeí (Muzeum čokolády a marcipánu v Táboře, Regionální úzkokolejné muzeum 
v Nové Bystřici), projekty rozšíření zoologických zahrad, zpřístupnění provozů jihočeských pivovarů, 
výstavby lezeckých center a další.  
 
Mezi příjemci podpory se překvapivě nevyskytují tradiční lázeňská střediska. Zároveň je vhodné 
poznamenat, že i přes snahu podporovat aktivity vhodné pro jaro, podzim a zimu je stále značné 
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množství prostředků směřováno do výstavby cyklotras a cyklostezek, koupališť či jiných typicky 
letních produktů. 
 
5) Cestovní ruch je soustředěný pouze do několika málo turistických oblastí 
Při pohledu na seznam příjemců podpory z ROP je patrné, že úspěšné projekty se rekrutují jak 
z tradičních turistických oblastí, tak i z míst, které z hlediska cestovního ruchu zatím stojí na periferii 
nebo mají pouze regionální význam. Podporují se revitalizace odlehlejších a zanedbaných 
historických a kulturních památek, budování wellness zázemí hotelů v méně známých lokalitách, 
přírodní koupaliště nebo již uvedená netradiční muzea. Na nová místa zavedou návštěvníky i nově 
budované cyklostezky nebo hippostezky. 
 
Snaha o větší rozptýlení aktivit cestovního ruchu po regionu není při hodnocení předložených projektů 
explicitně oceněna. Při překonávání hranic tradičních turistických oblastí může být výhodou jeden 
aspekt ROP, který v jiných souvislostech je zmíněný spíše jako nedostatek, a to velmi obecná 
formulovaných podporovaných aktivit i výběrových kritérií. Úspěšný může být zkrátka jakýkoli 
správně napsaný projekt, který své hodnotitele přesvědčí o svém přínosu. Tomuto problému se tedy s 
pomocí ROP daří čelit vcelku úspěšně, ačkoli se tak děje spíše mimoděk a bez přispění krajských 
zástupců. 
 
6) Nedostatečná péče o tvorbu a obnovu unikátní jihočeské krajiny 
V rámci ROP Jihozápad není explicitně řešena problematika péče o krajinu ani o přírodní památky. 
Z hlediska cestovního ruchu je příbuznou aktivitou snad jen výstavba a rekonstrukce turistických cest 
a ekologicky šetrných způsobů dopravy včetně doprovodné infrastruktury a značení. Při hodnocení 
přijatelnosti projektu je také samozřejmostí, že musí být splněny platné předpisy ČR 
v environmentální oblasti. 
 
Strategie Jihočeského kraje ve svých dalších částech tento uvedený problém nijak nekonkretizuje. 
Péče o krajinu není jmenována ani v její implementační části, tj. na úrovni kraje nejsou přijata žádná 
opatření vedoucí ke zlepšení tvorby a obnovy jihočeské krajiny. 
 
7) Rostoucí podíl jednodenních návštěv 
Jednodenní návštěvníci nevyužijí veškerou dostupnou infrastrukturu cestovního ruchu v kraji, zejména 
připravené ubytovací kapacity. V Jihočeském kraji jedná o několik typů návštěvníků – jednodenní 
výjezdy z Prahy do turisticky významných středisek, např. Českého Krumlova nebo Holašovic, 
případně o výlety za pěší nebo cykloturistikou. Méně často pak může jít o krátké cesty v rámci 
regionu nebo o pracovní cesty. Řešením by mohly být připravené vícedenní programové či zážitkové 
balíčky pro určitou cílovou skupinu zahrnující několik produktů cestovního ruchu a související 
ubytování, případně dopravu (program na víkend pro návštěvníky na pracovní cestě, speciální okruh 
po méně známých lokalitách pro domácí návštěvníky atd.). 
 
V rámci ROP jsou úspěšné projekty vybírány bez ohledu na to, zda jejich realizace bude mít dopad na 
prodloužení doby pobytu v kraji. Krajští zástupci tak v rámci své role „spolutvůrce“ mohou doporučit 
úpravu a zpřesnění hodnotících kritérií ROP tak, aby i tento aspekt byl zohledněn. 
 
Závěr 
 
Analýzy provedené v předchozích částech lze zhodnotit následovně: 
 
Jihočeský kraj by se měl snažit o prosazení co největší části vlastní strategie rozvoje cestovního ruchu 
do operačního programu, v němž se soustředí enormní množství finančních prostředků a zároveň 
metodicky podporovat zástupce ROP při určování regionálně specifických priorit rozvoje. Bylo 
zjištěno, že některé problematické oblasti jsou řešeny duplicitně oběma institucemi bez vzájemného 
odkazu a jiné problémy na své řešení naopak teprve čekají. Z toho lze usoudit, že aktivitu kraje při 
spolupráci se zástupci ROP je možné zaměřit efektivněji. 
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Strategie rozvoje cestovního ruchu Jihočeského kraje má určité koncepční nedostatky. Například jsou 
zde definovány nejpalčivější problémy, nenajdeme však jednoznačnou odpověď na otázku, jak budou 
řešeny. Prioritou strategie č. 1 je rozvoj a zkvalitnění infrastruktury cestovního ruchu; nenásledují 
však konkrétní opatření a na plnění priority není vyčleněn žádný rozpočet. Nejdůležitějším 
nedostatkem strategie je chybějící lokalizace nosných produktů cestovního ruchu do určitých 
vhodných oblastí. Taková podpůrná analýza („cestovní mapa“) by byla užitečná při přípravě přesněji 
územně diferencovaných výzev v rámci ROP. Místo toho si nechala regionální rada ROP zpracovat 
vlastní Integrovaný plán rozvoje území, který de facto funkci krajské strategie supluje a zástupci kraje 
na její podobu neměli vliv.  
 
Jednotlivé jmenované překážky rozvoje cestovního ruchu v regionu jsou částečně překonávány s 
pomocí projektů podpořených z ROP. Ojediněle jsou projekty z ROP cíleně nápomocné k řešení 
problémů (bod 4 – snaha o prodloužení sezóny a rozšíření zimních atraktivit), ve většině případů však 
chybí zmiňovaná podrobnější „cestovní mapa“ či specifická analýza, aby bylo možné výzvy ROP 
přesněji a efektivněji zaměřit (bod 1 – problém chátrání kulturních památek, bod 5 – koncentrace 
cestovního ruchu do několika málo turistických oblastí nebo bod 7 – rostoucí podíl jednodenních 
návštěv). Některé problematické oblasti jsou mimo kompetenci ROP nebo by text ROP vyžadoval 
úpravu (bod 2 – chybějící napojení na dálniční síť a železniční koridor), jiné ROP neřeší možná i 
proto, že k tomu při jeho vzniku nevyvstal žádný podnět (bod 6 – nedostatečná péče o krajinu). Kraj 
se také může rozhodnout rozvíjet určitou oblast samostatně a ROP využít pouze okrajově (bod 3 – 
koncepční marketing cestovního ruchu). 
 
Kraj jako samostatný žadatel příliš nepočítá s podporou svých rozvojových projektů z ROP Jihozápad. 
Byly podpořeny pouze dva dílčí projekty na tvorbu marketingových materiálů. Samotná koncepce 
a zejména vyjmenované aktivity mohou být překlopeny v projekty, přínosný by byl například projekt 
na podporu partnerství soukromého a veřejného sektoru při tvorbě společných marketingových aktivit. 
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